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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN

***

Số: 22 -KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quảng Nam, ngày 10 tháng 4 năm 2023



KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức Lễ phát động phong trào đọc sách trong cán bộ, ĐVTN 
chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023
--------
Thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TĐTN-BTG ngày 10/4/2023 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về việc Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2, năm 2023. Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2023, Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh phối hợp tổ chức Lễ phát động phong trào đọc sách trong cán bộ, ĐVTN chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tôn vinh giá trị của sách, khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của sách trong đời sống xã hội; khuyến  khích, hình thành thói quen đọc sách và  phát  triển  phong  trào  đọc  sách  trong cán bộ, ĐVTN và cộng  đồng. 

- Khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của sách đối với việc nâng cao kiến thức, kỹ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người. Qua đó, góp phần nâng cao trình độ, chất lượng nguồn nhân lực trong giai đoạn đổi mới và hội nhập.
- Các hoạt động đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả tiết kiệm, phát huy được sự sáng tạo, ứng dụng chuyển đổi số, thu hút sự hưởng ứng tích cực của cán bộ, ĐVTN. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN
1. Thời gian: Bắt đầu từ 07h00’ đến 08h30’ ngày 14/4/2023 (thứ sáu)
2. Địa điểm: Tiền sảnh Thư viện tỉnh Quảng Nam 
(Số 283, đường Phan Bội Châu, Tp. Tam Kỳ)
3. Thành phần:

* Đại biểu mời: Đại diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Lãnh đạo Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch tỉnh, Lãnh đạo Thư viện tỉnh, phóng viên báo, đài.
* Đại biểu triệu tập: 

- UVBTV, UVBCH Đoàn Khối các cơ quan khóa VIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
- Mỗi tổ chức cơ sở Đoàn triệu tập thành phần tham dự gồm: Bí thư, Phó Bí thư, UVBCH, cán bộ, ĐVTN cụ thể như sau: 
+ Đối với Chi đoàn cơ sở: mỗi đơn vị cử 03 đồng chí.

+ Đối với Đoàn cơ sở: mỗi đơn vị cử 06 đồng chí.
+ Riêng: Đoàn Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: cử 30 đồng chí và Đoàn trường Cao đẳng Y tế Quảng Nam: cử 50 đồng chí.
* Lưu ý: Đại biểu được triệu tập tham dự Lễ mặc trang phục Áo xanh thanh niên Việt Nam và đúng 06h45’ ngày 14/4/2023 (thứ sáu) có mặt tại địa điểm tổ chức để ổn định công tác chuẩn bị.
III. NỘI DUNG:
1. Chủ đề Lễ phát động:  "Sách: Nhận thức - Đổi mới - Sáng tạo".
2. Nội dung:

2.1. Tổ chức các hoạt động như xếp sách nghệ thuật, tuyên truyền, giới thiệu sách;

2.2. Xây dựng mô hình sách:

- Trưng bày sách với các nội dung về: Đảng Cộng sản Việt Nam; Chủ tịch Hồ Chí Minh; Kỷ niệm 48 Ngày giải phóng quê hương Quảng Nam (24/3/1975 - 24/3/2023), Ngày thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023); 26 năm xây dựng và phát triển của tỉnh; Chủ quyền biển đảo Việt Nam; Văn học, khoa học thường thức….

2.3. Chiếu video các hoạt động tổ chức phục vụ bạn đọc và giới thiệu tác phẩm “Sống như anh”.
3. Chương trình: 

- Đón tiếp đại biểu, ổn định tổ chức;

- Văn nghệ chào mừng;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Phát biểu Khai mạc Lễ phát động;

- Chiếu video về các hoạt động tổ chức phục vụ bạn đọc và giới thiệu tác phẩm “Sống như anh”; 

- Tặng Sách và thẻ thư viện cho cán bộ, ĐVTN là Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn Khối các cơ quan;
- Ra mắt và giới thiệu về thư viện số do Đoàn Khối các cơ quan quản lý tại địa chỉ https://doankccqquangnam.vn/thuvienso/;
- Phát biểu của lãnh đạo Thư viện tỉnh Quảng Nam;

- Phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;

- Phát biểu đáp từ và Phát động phong trào đọc sách trong cán bộ, ĐVTN;
- Mời đại biểu, đoàn viên thanh niên tham quan không gian trưng bày sách;

- Kết thúc chương trình.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Đoàn Khối: 

- Xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức Lễ phát động phong trào đọc sách trong  cán bộ, ĐVTN chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023.


- Chịu trách nhiệm làm việc với các đơn vị liên quan để xây dựng và ra mắt, giới thiệu về thư viện số do Đoàn Khối các cơ quan quản lý tại địa chỉ https://doankccqquangnam.vn/thuvienso/.


- Phối hợp cùng thư viện tỉnh, Đoàn Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch tỉnh để tặng Sách và thẻ thư viện cho cán bộ, ĐVTN là Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn Khối các cơ quan.

- Liên hệ mời đại biểu lãnh đạo, đại biểu mời và phóng viên đưa tin hoạt động. 
2. Đối với các tổ chức cơ sở Đoàn:

- Báo cáo với Cấp ủy, lãnh đạo cơ quan đơn vị để tạo điều kiện thống nhất về chủ trương, thời gian; đồng thời, sắp xếp công việc cử cán bộ, ĐVTN tham dự đầy đủ, nghiêm túc Lễ phát động phong trào đọc sách trong cán bộ, ĐVTN chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023.

- Đối với BTV Đoàn Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch: 

+ Báo cáo cấp ủy, lãnh đạo đơn vị để phối hợp cùng thư viện tỉnh và Đoàn Khối các cơ quan chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho lễ phát động.

+ Chủ trì xây dựng chương trình khung; kịch bản chi tiết chương trình; kịch bản phát động và chương trình văn nghệ chào mừng tại Lễ phát động.

+ Giới thiệu, quảng bá hoạt động trên Bản tin Văn hóa, Thể thao và Du lịch Quảng Nam và các phương tiện thông tin đại chúng;

- Ngoài ra, căn cứ vào kế hoạch và tùy tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị, Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn chủ động tổ chức các hoạt động phát động phong trào đọc sách trong cán bộ, ĐVTN  chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023 một cách phù hợp.
* Lưu ý: 
+ Các đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn Khối phải tham dự đầy đủ để đảm bảo công tác tặng sách và thẻ thư viện.

+ Các đơn vị báo cáo số lượng cán bộ, ĐVTN tham dự Lễ phát động về Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan trước 11h00’ ngày 13/4/2023 (thứ năm) để tổng hợp. 

+ Kế hoạch này thay cho thông tri triệu tập.

+ Mọi vướng mắc xin liên hệ đồng chí Đặng Ngọc Châu - Bí thư Đoàn Khối các cơ quan, Số điện thoại: 0975.126.952 hoặc 0962.480.006.
Trên đây là kế hoạch phối hợp tổ chức Lễ phát động phong trào đọc sách trong  cán bộ, ĐVTN chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 2 năm 2023. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn quan tâm triển khai thực hiện nghiêm túc.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN KHỐI

	Nơi nhận:
- BTV Đảng ủy Khối (bc);
- BTV Tỉnh đoàn (bc); 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (bc);

- Các tổ chức cơ sở Đoàn (th); 

- Lưu (35b).
	BÍ THƯ

(Đã ký)
Đặng Ngọc Châu



