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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 32 - KH/ĐTN
	Quảng Nam, ngày  12  tháng 6 năm 2023


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ 
Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam lần thứ IV năm 2023
-----------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam năm 2023. Thực hiện Kế hoạch số 46-KH/TĐTN-BPT ngày 09/6/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc “Tổ chức Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ tỉnh Quảng Nam lần thứ VIII, năm 2023”. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức “Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam lần thứ IV năm 2023” với các nội dung, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm đẩy mạnh công cuộc chuyển đổi số, tăng cường ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin (CNTT) trong nâng cao chất lượng công việc của cán bộ, công chức, viên chức trẻ, góp phần thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, Nhà nước về phát triển, ứng dụng CNTT, cải cách hành chính, tiến tới xây dựng chính quyền điện tử.

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập, ứng dụng CNTT và rèn luyện kỹ năng công tác của cán bộ, công chức, viên chức trẻ. Phát huy tính sáng tạo của cán bộ, ĐVTN, đề xuất ý tưởng, giải pháp cải cách hành chính trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước.


- Tăng cường hoạt động phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức trong việc phát triển, ứng dụng CNTT.


- Nội dung, phương thức tổ chức Hội thi phải mang tính thiết thực, hấp dẫn, phù hợp với tình hình thực tế đối với cán bộ, công chức, viên chức trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM


1. Đối tượng: 

Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động không quá 35 tuổi (sinh từ tháng 06/1988 trở lại). Trừ các thí sinh đã đạt giải nhất, nhì của Hội thi cấp tỉnh và toàn quốc các năm trước.
Thí sinh tham gia dự thi tự trang bị máy tính xách tay thu được wifi, có cài đặt MS Office 2016 trở lên, đảm bảo dung lượng pin sử dụng trong 01 buổi.

2. Thời gian, địa điểm:

- Thời hạn nộp hồ sơ đăng ký dự thi: trước ngày 21/6/2023 (thứ 4).

- Thời gian thi: 01 buổi sáng (đúng 07h30’ khai mạc), dự kiến ngày 23/6/2023 (thứ 6)

- Địa điểm tổ chức: Hội trường Cơ quan Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.

(Số 115 Hùng Vương, Tp. Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam).

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Nội dung:

- Thi kỹ năng sử dụng CNTT theo Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông và thể thức trình bày văn bản hành chính theo Quy định tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư.

- Thi kỹ năng sử dụng MS Office 2016 trở lên (Word, Excel, PowerPoint) theo chuẩn quốc tế.

- Thi ý tưởng, giải pháp, đề án, sản phẩm sáng tạo (SPST) về Công nghệ thông tin. Các SPST dự thi nhằm phục vụ công tác chuyên môn của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hoặc cải cách hành chính (sản phẩm có thể đã được triển khai tại cơ quan, đơn vị nhưng chưa được thương mại hóa, chưa đạt giải ở các hội thi). Ban Tổ chức không chấm chọn trao giải cấp Đoàn Khối mà sẽ gửi tất cả các sản phẩm để tham gia dự thi cấp tỉnh. 
* Tiêu chí chung để đánh giá SPST:
+ Tính cấp thiết của sản phẩm.
+ Tính khả thi, tính mới, tính sáng tạo, tính bền vững, tính đột phá cũng như giải pháp công nghệ áp dụng để xây dựng sản phẩm.
+ Khả năng thực tiễn và mức độ hoàn thiện của sản phẩm.
+ Khả năng trình bày, thuyết trình về sản phẩm.
2. Hình thức:
- Thi trắc nghiệm trực tuyến (20 phút):

 Nội dung theo đúng quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT của Bộ Thông tin và Truyền thông về "Quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin". Thể thức trình bày văn bản hành chính theo Quy định tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư.

Phần thi lý thuyết sẽ thực hiện ngay trên điện thoại của thí sinh và sẽ được chấm hoàn toàn tự động. Thí sinh chỉ cần quét mã QR và làm bài ngay trên mã đề đó. Đánh giá kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin và kiến
thức, khả năng vận dụng chuyển đổi số vào thực tiễn cơ quan, đơn vị đang công tác.
- Thi kỹ năng trên máy tính (120 phút)
+ Thi kỹ năng sử dụng MS Word, MS Excel, MS Powerpoint 2016 .
+ Thí sinh tự trang bị máy tính cá nhân, điện thoại thông minh (có trang bị 4G để phục vụ cho việc quét mã đề dự thi). Thí sinh sử dụng điện thoại thông minh để quét  mã đề QR và sử dụng câu hỏi ngay trên mã đó. Thí sinh nộp bài trực tuyến thông qua phần mềm hoặc Email do Ban Tổ chức cung cấp.
3. Cơ cấu giải thưởng:
- 01 giải Nhất.

- 02 giải Nhì.

- 03 giải Ba.

- 04 giải Khuyến khích.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối các cơ quan tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch tổ chức “Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam lần thứ IV năm 2023”. 
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Hội thi; chuẩn bị tốt các nội dung như: Xây dựng bộ đề thi, chấm thi, trao giải và chọn thí sinh để thành lập đội tuyển dự thi cấp tỉnh.
- Chuẩn bị cơ sở vật chất để tổ chức hội thi: Hội trường, âm thanh, nước uống,...

- Tổ chức ôn luyện cho đội tuyển được tuyển chọn tham gia hội thi Tin học cấp tỉnh.

2. Các tổ chức cơ sở Đoàn:
- Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn rà soát, chọn cử ít nhất 02 thí sinh (đối với Chi đoàn) và 04 thí sinh (đối với Đoàn cơ sở và Đoàn trường học) để đăng ký tham gia dự thi. 
- Gửi hồ sơ thí sinh tham gia dự thi về Văn phòng Đoàn Khối trước ngày 21/6/2023 (thứ 4) qua hệ thống Zalo hoặc địa chỉ Email: doankccqqnam@gmail.com  để tổng hợp.
* Lưu ý: 
+ Hồ sơ đăng ký dự thi gồm: công văn giới thiệu của BCH Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở; danh sách thí sinh tham gia dự thi theo mẫu số 01 đính kèm Kế hoạch.

+ Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Đặng Ngọc Châu - Bí thư Đoàn Khối các cơ quan. Số điện thoại: 0975.126.952 hoặc 0962.480.006.

+ Các thí sinh tham gia dự thi mặc áo xanh Thanh niên Việt Nam hoặc trang phục của Ngành.

Trên đây là Kế hoạch Tổ chức “Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam lần thứ IV năm 2023”. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn báo cáo Cấp ủy, Lãnh đạo cơ quan, đơn vị để tạo điều kiện thuận lợi chọn cử cán bộ, đoàn viên tham gia hội thi đạt kết quả tốt nhất.
	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh đoàn (b/c); 

- BTV Đảng ủy Khối (b/c);
- Ban Phong trào Tỉnh đoàn (b/c);
- BCH các tổ chức cơ sở đoàn (t/h); 

- Lưu (35b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN KHỐI
BÍ THƯ

(Đã ký)
Đặng Ngọc Châu


	ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH

BCH ĐOÀN…/CHI ĐOÀN…

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quảng Nam, ngày      tháng     năm 2023



DANH SÁCH 

ĐĂNG KÝ THÍ SINH THAM GIA HỘI THI TIN HỌC KHỐI CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC TRẺ 
KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH QUẢNG NAM LẦN THỨ IV NĂM 2023

---------

	STT
	Họ và tên
	Ngày, tháng, năm sinh


	Giới tính
	Địa chỉ
	Đơn vị công tác

	Trình độ

chuyên môn

(Ghi rõ chuyên ngành được đào tạo)
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	Xác nhận của BCH Đoàn cơ sở…./

Chi đoàn……

(Ký, đóng dấu)


Mẫu số 01
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