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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 62  -KH/ĐTN
	Quảng Nam, ngày 22  tháng 02 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024
----------------------
Thực hiện Kế hoạch số 112-KH/TĐTN-BPT ngày 05/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024 với chủ đề “Tuổi trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”, cụ thể như sau:  
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi cán bộ, đoàn viên thanh niên. Tạo phong trào thi đua sôi nổi của tuổi trẻ Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2024), chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2024-2029.
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, khả năng sáng tạo của cán bộ, đoàn viên thanh niên trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn tại cơ quan, đơn vị. Chú trọng thực hiện các công trình, phần việc ứng dụng công nghệ mới, tham gia vào quá trình thực hiện chuyển đổi số. 

- Tăng cường sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với công tác bồi dưỡng, đào tạo và giáo dục thế hệ trẻ; tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, cống hiến, trưởng thành. 
- Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024 phải được triển khai sâu rộng từ cơ sở, phù hợp với đặc thù của cơ quan, đơn vị, đảm bảo có tính hành động cao, hoạt động thiết thực, hiệu quả và bám sát trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2024.
II. NỘI DUNG 
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Tiếp tục triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, truyền thống của tổ chức Đoàn và các thế hệ thanh niên Việt Nam nhân dịp kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2024), tổ chức đợt sinh hoạt truyền thống “Sáng mãi con đường cách mạng của thanh niên” hướng tới kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng thông qua sinh hoạt Chi đoàn; sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ; các cuộc thi trực tuyến kết hợp trực tiếp tìm hiểu về lịch sử Đoàn. 

- Tổ chức hành trình đến với các di tích, địa chỉ đỏ gắn liền với tổ chức Đoàn, với các gương anh hùng trẻ tuổi; phát huy giá trị Hệ thống dữ liệu số Địa chỉ đỏ của tuổi trẻ Quảng Nam và bản đồ "60 cột mốc, 07 cọc dấu chủ quyền toàn tuyến biên giới hai tỉnh Quảng Nam - Sê Kông" trong công tác tuyên truyền, giáo dục; tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa. Tổ chức các chương trình gặp gỡ, giao lưu với các đồng chí cựu cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ, các gương mặt trẻ tiêu biểu của cơ quan, đơn vị. 
- Cụ thể hóa 4 giá trị hình mẫu thanh niên Quảng Nam thời kỳ mới; tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Ứng xử văn minh trên không gian mạng”; Cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên mạng xã hội. 
2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
2.1. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên
2.1.1. Thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu:
- Triển khai các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới. Tập trung tổ chức các hoạt động vận động nguồn lực xã hội để xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh theo chủ trương chung. Tham gia làm mới đường giao thông nông thôn, cầu nông thôn tại các địa bàn khó khăn; hỗ trợ hộ nghèo vùng dân tộc thiểu số xây dựng nhà tiêu và công trình nước sạch; triển khai các công trình “Thắp sáng đường quê”, "Thắp sáng đường biên".

- Hỗ trợ xây dựng nông thôn mới tại thôn thuộc các xã đặc biệt khó khăn khu vực biên giới, vùng núi, vùng bãi ngang ven biển và hải đảo. Hỗ trợ chuyển đổi số, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong sản xuất nông nghiệp; tuyên truyền, hướng dẫn, hỗ trợ xây dựng mô hình kinh tế tuần hoàn.

- Tiếp tục triển khai chương trình "Tri thức trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới"; thành lập các đội hình tình nguyện chuyên thực hiện chuyển giao khoa học, kỹ thuật nông nghiệp mới. Thành lập và nhân rộng các đội hình tình nguyện chuyên tham gia tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hóa, bảo vệ môi trường. Triển khai chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, “Chống rác thải nhựa”,“Hãy làm sạch biển”,...
- Thành lập và nhân rộng Đội thanh niên tình nguyện ứng dụng công nghệ sinh học trong bảo vệ môi trường (sử dụng các vi sinh vật bản địa IMO); tham gia tuyên truyền, vận động, thuyết phục người dân thay đổi hành vi, thói quen sinh hoạt gây hại đối với môi trường sang thói quen 4R/4T (Refuse/Từ chối - Reduce/Tiết giảm - Reuse/Tái sử dụng - Recycle/Tái chế).

- Đồng loạt tổ chức Ngày cao điểm “Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Ngày chủ nhật xanh” đồng loạt do Trung ương Đoàn quy định. Nghiên cứu, đề xuất các giải pháp tham gia xây dựng đô thị thông minh.
2.1.2. Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
- Triển khai các chương trình, hoạt động tình nguyện trực tiếp và trực tuyến gắn với nhu cầu của đời sống xã hội; tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, vấn đề mới phát sinh, các hoạt động an sinh xã hội, tham gia phát triển cộng đồng.

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi yếu thế; người già neo đơn; tiếp sức đến trường, tiếp sức người bệnh, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, vận động thanh niên tham gia hiến máu cứu người.

- Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính.

- Triển khai đồng loạt hưởng ứng Chương trình “Những bước chân vì cộng đồng” trong đoàn viên, thanh niên gây quỹ xây dựng 16 Nhà văn hóa cộng đồng cho đồng bào dân tộc thiểu số ít người. 

- Triển khai các hoạt động tình nguyện, hoạt động an sinh xã hội trong khuôn khổ Chương trình “Tháng Ba biên giới” nhằm chăm lo, đồng hành với người dân và thanh thiếu nhi tại các khu vực biên giới khó khăn trên địa bàn tỉnh.
2.1.3. Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm sóc, giúp đỡ gia đình, thân nhân cán bộ, chiến sĩ đang công tác nơi biên giới, biển đảo, kết nghĩa giữa các tổ chức Đoàn khu vực đồng bằng với khu vực biên giới, biển đảo. 
- Triển khai các chương trình, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội hỗ trợ phát triển sinh kế cho thanh niên, đặc biệt là thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên đang sinh sống tại các vùng biên giới, hải đảo, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn. 

2.2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo của thanh niên 

- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến". Tăng cường công tác tuyên truyền giới thiệu sản phẩm sáng tạo, ý tưởng sáng tạo, gương điển hình, phương pháp tư duy sáng tạo trên trang tin điện tử, mạng xã hội của tổ chức Đoàn.
- Tổ chức các cuộc thi ý tưởng sáng tạo phù hợp với từng khối đối tượng thanh niên, đặc biệt là các ý tưởng về ứng dụng công nghệ, ứng dụng chuyển đổi số trong các lĩnh vực, vấn đề xã hội quan tâm như: môi trường, giao thông, giáo dục, quản lý đô thị, cải cách hành chính, phòng chống tệ nạn xã hội...

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ hiện thực hóa ý tưởng, sáng kiến của thanh niên; kết nối nguồn lực để hỗ trợ việc hiện thực hóa các ý tưởng sáng tạo của thanh niên. Hỗ trợ, tư vấn thanh niên đăng ký bảo hộ các quyền liên quan đến sở hữu trí tuệ cho các sản phẩm sáng tạo, sáng chế, giải pháp hữu ích, kiểu dáng công nghiệp, nhãn hiệu.

- Tổ chức đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên các cấp, tập trung lựa chọn và triển khai một số công trình thanh niên có ý nghĩa, giá trị giáo dục, có tính chất khoa học kỹ thuật, chuyên môn cao, tham gia ứng dụng chuyển đổi số.

- Tham mưu xây dựng các cơ chế vận động, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên công chức, viên chức đề xuất, đăng ký đảm nhận các đề tài nghiên cứu khoa học, xây dựng các chuyên đề phục vụ công tác trong từng lĩnh vực; đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện các chương trình, đề án, dự án gắn với nhiệm vụ chuyên môn và phục vụ nhu cầu đời sống dân sinh.

- Tổ chức hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức, tâm thế và phát huy thanh niên tham gia tích cực vào quá trình chuyển đổi số quốc gia. Tuyên truyền, phổ cập kỹ năng số, kỹ năng đảm bảo an toàn, an ninh mạng cho thanh niên.
3. Tổ chức các hoạt động đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hội nhập quốc tế; chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi
3.1. Hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp

- Tổ chức các cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp” cho các đối tượng thanh niên; hỗ trợ các dự án khởi nghiệp của thanh niên. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số, thương mại điện tử trong khởi nghiệp.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ số trong hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp và kết nối, tư vấn việc làm, giới thiệu việc làm cho thanh niên. Triển khai các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, tư vấn tuyển sinh. Tổ chức các hoạt động tư vấn việc làm cho học sinh, sinh viên trước khi tham gia thị trường lao động.

3.2. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong hội nhập quốc tế

 Triển khai các hoạt động quốc tế thanh niên phù hợp với điều kiện và nhiệm vụ chính trị của cơ quan đơn vị; kết nối sự tham gia của thanh niên, sinh viên ngoài địa phương hưởng ứng các hoạt động của Tháng thanh niên.
3.3. Hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi

- Tổ chức các hoạt động tiếp sức đến trường; hỗ trợ học sinh sinh viên, giảng viên trẻ học tập, nghiên cứu khoa học. Nghiên cứu triển khai các công trình, phần việc thanh niên hỗ trợ học sinh, giáo viên trẻ vùng khó khăn, biên giới - hải đảo để có môi trường giảng dạy, học tập thuận lợi; quan tâm hỗ trợ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các chương giao lưu, trao đổi về việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao hơn nữa nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cộng đồng và mọi tầng lớp Nhân dân trong công tác phòng, chống xâm hại trẻ em. 
4. Xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp 
- Tổ chức các hoạt động gặp gỡ, trao đổi, đối thoại giữa cấp ủy, lãnh đạo cơ quan đơn vị với cán bộ, đoàn viên thanh niên. Triển khai cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”. 
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm gắn với chủ đề của Tháng Thanh niên, đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động chi đoàn, đoàn cơ sở theo hướng tăng cường chuyển đổi số.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đoàn, phát triển đoàn viên; tăng cường giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Rà soát, nắm bắt tình hình những đoàn viên ưu tú chưa được kết nạp đảng để báo cáo, giới thiệu cấp ủy xem xét kết nạp. 
- Tiếp tục đẩy mạnh quá trình định danh các tài khoản của đoàn viên trên Ứng dụng di động Thanh niên Việt Nam. Các cấp bộ Đoàn sử dụng thành thạo các nghiệp vụ quản lý đoàn viên trên Phần mềm Quản lý nghiệp vụ công tác đoàn viên.
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU, HOẠT ĐỘNG LỚN:

1. Chỉ tiêu:
- 100% đoàn viên mới kết nạp tham gia kiểm tra 4 bài học lý luận chính trị trên App Thanh niên Việt Nam.

- 100% cơ sở Đoàn tham mưu Lãnh đạo cấp ủy, cơ quan đơn vị tổ chức chương trình đối thoại với cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Toàn Đoàn Khối phấn đấu hỗ trợ xóa ít nhất 01-02 nhà tạm, nhà dột nát.
- Toàn Đoàn Khối trồng mới 1.000 cây xanh các loại và hỗ trợ triển khai ít nhất 02 mô hình vườn ươm thanh niên, vườn ươm sinh kế, thích ứng với biến đổi khí hậu.

- Toàn Đoàn Khối giới thiệu 70 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy bồi dưỡng, xem xét kết nạp Đảng.
- Đoàn Khối hỗ trợ ít nhất 02 hộ gia đình thanh niên thoát nghèo bền vững và không có hộ tái nghèo tại các huyện miền núi.

- Đoàn Khối tổ chức ít nhất 01 hoạt động nâng cao năng lực số, kỹ năng sử dụng mạng xã hội hiệu quả, an toàn cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân.

2. Hoạt động đồng loạt:

- 100% cơ sở Đoàn tham mưu tổ chức hoạt động gặp gỡ, đối thoại giữa Cấp ủy, Lãnh đạo cơ quan đơn vị với cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Hoạt động Ngày Chủ nhật xanh lần thứ I, năm 2024.
- Ngày Đoàn viên năm 2024 (Ngày 26/3/2024)
3. Hoạt động cấp Đoàn Khối:

- Tham gia cùng Tỉnh đoàn tổ chức Lễ hưởng ứng khởi động Tháng Thanh niên năm 2024 và các hoạt động hưởng ứng sau lễ.

- Chương trình Tháng 3 biên giới năm 2024.
- Tổ chức Ngày Đoàn viên 2024 trong sinh viên.
- Đăng cai cấp tỉnh tham mưu tổ chức Diễn đàn “Người trẻ nghĩ về trách nhiệm”.

- Tham gia chương trình Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác các tỉnh Miền trung - Tây nguyên năm 2024 tại tỉnh Gia Lai; đồng thời kết hợp tổ chức hoạt động về nguồn “Khát vọng cống hiến - Lẽ sống thanh niên” tại các địa chỉ đỏ cho cán bộ Đoàn chủ chốt Khối các cơ quan.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối các cơ quan tỉnh: 
- Ban hành Kế hoạch và chỉ đạo, hướng dẫn kiểm tra việc thực hiện các hoạt động của Tháng Thanh niên năm 2024. 

- Theo dõi đôn đốc việc tổ chức các hoạt động của cơ sở; tổng hợp các báo cáo tuần, báo cáo Tháng Thanh niên, hồ sơ đề nghị khen thưởng Tháng Thanh niên. Tổ chức Hội nghị tổng kết Tháng Thanh niên năm 2024.

- Tham gia cùng Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức hoạt động ra quân Khởi động Tháng Thanh niên năm 2024. 
- Tổ chức chương trình Tháng Ba biên giới và thực hiện Công trình Thanh niên năm 2024; chương trình Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác các tỉnh Miền trung - Tây nguyên năm 2024 tại tỉnh Gia Lai
- Phát động tổ chức Ngày đoàn viên đồng loạt vào ngày 26/3/2024 (chủ nhật) một cách phù hợp với từng cơ sở Đoàn. 
2. Các tổ chức cơ sở Đoàn:
- Tổ chức hoạt động đồng loạt:
+ Sinh hoạt chuyên đề Kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2024).

+ Tham mưu Lãnh đạo cấp ủy, cơ quan đơn vị tổ chức chương trình đối thoại với cán bộ, đoàn viên thanh niên và đề xuất trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Cấp ủy Đảng xem xét kết nạp. 
+ Phát động tổ chức Ngày đoàn viên đồng loạt vào ngày 26/3/2024 và  “Ngày chủ nhật xanh” một cách phù hợp với từng cơ sở Đoàn.
+ Phát động cán bộ, đoàn viên thanh niên Khối các cơ quan đồng loạt mặc áo xanh Thanh niên Việt Nam và đeo huy hiệu Đoàn vào tuần lễ “Áo xanh Thanh niên Việt Nam” (25/3/2024 - 29/3/2023).
- Mỗi tổ chức cơ sở Đoàn có ít nhất 05 ý tưởng sáng tạo được đề xuất trong Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến” đăng trên Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam
- Đảm nhận ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên cấp cơ sở (nghiên cứu đề tài, ý tưởng sáng tạo thực hiện nhiệm vụ chính trị đơn vị).
- Tham gia đầy đủ các hoạt động do Đoàn Khối các cơ quan tổ chức.
* Khối Kinh tế Ngành: Giao cho đồng chí Trưởng, Phó Khối tham mưu cùng BTV Đoàn Khối tổ chức chương trình Tháng Ba biên giới.
* Giao Đoàn trường Cao đẳng Y tế Quảng Nam: tham mưu phối hợp cùng BTV Đoàn Khối tổ chức chương trình Ngày đoàn viên năm 2024 trong sinh viên.

* Giao BCH Chi đoàn Đài PTTH Quảng Nam: tham mưu phối hợp cùng BTV Đoàn Khối tổ chức chương trình “Khách mời trường quay” với chủ đề “Thanh niên Quảng Nam xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”. 
3. Chế độ thông tin, báo cáo:
- Báo cáo Kế hoạch triển khai thực hiện hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024 gửi về Đoàn Khối qua địa chỉ Q-office và Email doankccqqnam@gmail.com trước ngày 29/02/2024.
- Báo cáo nhanh kết quả tổ chức hoạt động có hình ảnh kèm theo về Đoàn Khối qua Q-office hoặc nhóm Zalo trao đổi nội bộ “Cán bộ Đoàn chủ chốt - Khối các cơ quan tỉnh” ngay sau khi kết thúc hoạt động. 
- Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên năm 2024 kèm phụ lục được lồng ghép trong báo cáo quý I/2024 gửi về Đoàn Khối các cơ quan trước 09h00’ ngày 28/3/2024. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2024. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn quan tâm, báo cáo Cấp ủy, Lãnh đạo Cơ quan đơn vị để xây dựng kế hoạch chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung.
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