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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 51-KH/ĐTN
	Quảng Nam, ngày 24  tháng 10 năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng 
Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023
---------
Thực hiện Kế hoạch số 84-KH/TĐTN-BTG ngày 12/10/2023 của Ban Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc “Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023”. Theo đó, Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh ban hành Kế hoạch Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023 với các nội dung, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đưa việc triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật trở thành hoạt động thường xuyên, phát huy tính tích cực, tự giác học tập, tìm hiểu pháp luật của cán bộ, đoàn viên thanh niên. 
- Thông qua việc tổ chức các hoạt động, góp phần thiết thực đưa chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống, lan tỏa tinh thần thượng tôn Hiến pháp, pháp luật đến đoàn viên thanh niên và Nhân dân.
- Hưởng ứng Ngày pháp luật bằng hành động, việc làm cụ thể, xác định rõ nội dung công việc, thời gian, tiến độ hoàn thành.

- Các hoạt động được triển khai đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN

1. Nội dung 

- Đẩy mạnh phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; các luật, pháp lệnh, văn bản mới được thông qua năm 2022 và năm 2023; các quy định có liên quan trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh, quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, doanh nghiệp; pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; quốc phòng, an ninh; công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; phòng, chống tội phạm; dân chủ ở cơ sở; dịch bệnh, thiên tai; phòng, chống bạo lực gia đình, bạo lực học đường, bạo lực trên cơ sở giới; các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phát triển thanh niên (Luật Thanh niên năm 2020, Chiến lược Phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030, các quyết định của Thủ tướng Chính phủ ban hành các Chương trình, đề án cụ thể hóa Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch thực hiện Luật Thanh niên 2020 và các văn bản quy phạm pháp luật khác liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, thanh niên)…

- Tăng cường công tác truyền thông dự thảo chính sách thuộc phạm vi
của Đề án “Tổ chức truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật giai đoạn 2022 - 2027”, trong Chương trình xây dựng luật, pháp lệnh năm 2023, chương trình công tác năm 2023 của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ nhất là các dự án Luật có vai trò quan trọng trong việc tạo lập môi trường thuận lợi cho đầu tư, kinh doanh, bảo đảm quyền lợi của người dân, doanh nghiệp. Tổ chức truyền thông các chính sách trong các dự thảo văn bản QPPL do HĐND, UBND tỉnh Quảng Nam ban hành có tác động lớn đến xã hội theo Quyết định 3555/QĐ-UBND ngày 26/12/2022 của UBND tỉnh về ban hành Chương trình công tác chủ yếu năm 2023 liên quan đến các lĩnh vực như: Hoạt động thoát nước, xử lý nước thải; giá đất; chế độ áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện ma túy bắt buộc; công tác cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng, cơ sở cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy; cơ chế hỗ trợ đào tạo lao động gắn với các ngành, lĩnh vực ưu tiên phát triển và nhu cầu tuyển dụng lao động; hỗ trợ xóa nghèo cho hộ nghèo thuộc chính sách người có công; cơ chế, chính sách hỗ trợ sắp xếp, ổn định dân cư vùng thiên tai; quy định cơ chế, chính sách phát triển chăn nuôi bền vững … trên địa bàn tỉnh năm 2023.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật thông qua các tấm gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thực hiện và bảo vệ pháp luật; các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong chủ động tìm hiểu, học tập pháp luật; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. Kịp thời biểu dương, khen thưởng gương sáng trong việc xây dựng, thi hành pháp luật, góp phần củng cố niềm tin, tạo sự đồng thuận trong đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội.
- Đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam, xuyên tạc nội dung các Luật đang có hiệu lực thi hành và trong quá trình Quốc hội thảo luận cho ý kiến đối với các dự án Luật, nhất là những dự án Luật có ảnh hưởng sâu rộng đến đời sống Nhân dân.
2. Hình thức 

- Tổ chức triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam trên các nền tảng số của các cấp bộ Đoàn với nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ,  đoàn viên, thanh niên thông qua nhiều hình thức đa dạng, phong phú như video clip, trailer, phim ngắn, infographic,... Xây dựng các tuyến tin, bài phản ánh hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam; duy trì hiệu quả chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên website, trang mạng xã hội của cơ quan, đơn vị. Cập nhật, chia sẻ các thông tin liên quan đến hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên thanh niên các trên trang mạng xã hội do Đoàn quản lý. 
- Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền trực quan, như: tờ rơi, tờ gấp, pano, áp phích, standee, tranh ảnh, đồ họa thông tin, bộ ảnh tuyên truyền,… hưởng ứng ngày Pháp luật Việt Nam, các hoạt động mang tính giáo dục pháp luật, nội dung về các Luật, những điểm mới sửa đổi, bổ sung.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam thông qua sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt Đoàn, đối thoại, hội thảo, hội nghị, tập huấn, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về pháp luật; tổ chức các cuộc thi viết, thi trực tuyến, thi vẽ, thi dưới hình thức sân khấu hóa tìm hiểu về pháp luật; tổ chức hoạt động đối thoại chính sách, pháp luật, tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
- Tôn vinh các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
3. Thời gian

Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam năm 2023 cần được tổ chức thường xuyên, liên tục. Đặc biệt cần tập trung tuyên truyền trong 02 tháng 10, 11/2023, cao điểm từ ngày 01/11 đến ngày 09/11/2023. 
4. Một số khẩu hiệu tuyên truyền

Các tổ chức cơ sở Đoàn chủ động lựa chọn khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật Việt Nam phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị hoặc tham khảo các khẩu hiệu dưới đây:
- Sống và làm việc theo pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.

- Tăng cường truyền thông chính sách pháp luật, góp phần tạo đồng thuận xã hội và đưa pháp luật vào cuộc sống.

- Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bảo vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.

- Nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật, tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật của người dân, doanh nghiệp.

- Đẩy mạnh truyền thông chính sách góp phần tạo sự đồng thuận, nâng cao hiệu quả, hiệu lực trong việc thi hành pháp luật.
III. HOẠT ĐỘNG CẤP ĐOÀN KHỐI.

1. Tổ chức Phiên tòa giả định tuyên truyền phòng, chống ma túy và an toàn giao thông cho học sinh, sinh viên.
- Thời gian: ngày 06/11/2023.
- Địa điểm: Nhà đa năng Cao đẳng Y tế Quảng Nam.
2. Tổ chức hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy; kiến thức phòng cháy chữa cháy.
- Thời gian: Dự kiến ngày 08/11/2023.

- Địa điểm: Dự kiến Trung tâm Đào tạo và Thi đấu Thể dục thể thao tỉnh Quảng Nam.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Đoàn Khối các cơ quan tỉnh

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023; hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc cơ sở Đoàn trong việc tuyên truyền hưởng ứng Ngày pháp luật. 
- Chủ trì xây dựng kế hoạch phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai các hoạt động cấp đoàn Khối; xây dựng nội dung chương trình, kịch bản và đảm bảo các điều kiện cần thiết để tổ chức hoạt động;…
2. Đối với BCH các tổ chức cơ sở Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023 một cách phù hợp với điều kiện thực tế tại cơ quan, đơn vị.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam trên các nền tảng số; tích cực đăng tải tin, bài phản ánh hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam trên website, trang mạng xã hội do đơn vị quản lý.
- BCH Chi đoàn Toà án Nhân dân tỉnh và Chi đoàn Viện Kiểm sát Nhân dân tỉnh:
+ Chủ động tham mưu về nội dung, hình thức và kịch bản của tình huống phiên tòa giả định theo đúng chủ đề.
+ Huy động cán bộ, đoàn viên đủ số lượng để tham gia các vai diễn trong phiên tòa đảm bảo theo kịch bản đề ra; đồng thời báo cáo tiến độ chuẩn bị các nội dung, kịch bản về Ban Thường vụ Đoàn Khối trước ngày 03/11/2023.
- BTV Đoàn Trường Cao đẳng Y tế Quảng Nam:

+ Báo cáo Cấp ủy, Lãnh đạo nhà trường về chủ trương tổ chức Phiên tòa giả định tuyên truyền phòng, chống ma túy và an toàn giao thông cho học sinh, sinh viên. 

+ Chủ động phối hợp chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất (âm thanh, máy chiếu, maket trang trí…) để tổ chức Phiên tòa đảm bảo các nội dung.

+ Huy động 400 cán bộ, đoàn viên thanh niên, sinh viên của trường tham dự hoạt động.
- Đối với BTV Đoàn Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch:

+ Làm việc với Cấp ủy, Lãnh đạo Trung tâm Đào tạo và Thi đấu thể dục thể thao Quảng Nam về chủ trương tổ chức hoạt động tuyên truyền pháp luật về phòng, chống ma túy; kiến thức phòng cháy chữa cháy trong đoàn viên tại đơn vị.
+ Phối hợp chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất (âm thanh, máy chiếu, maket trang trí…) để tổ chức hoạt động tuyên truyền được đảm bảo.

+ Huy động 400 cán bộ, đoàn viên thanh niên, sinh viên tham dự hoạt động. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023 của Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh Quảng Nam. Đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn quan tâm báo cáo cấp ủy, lãnh đạo đơn vị để triển khai thực hiện nghiêm túc.
	Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN KHỐI

BÍ THƯ

	- BTV Đảng ủy Khối;
- BTV Tỉnh đoàn;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn;
- 31 tổ chức cơ sở đoàn;
- Lưu (35b).
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