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KẾ HOẠCH

Triển khai các hoạt động tuyên truyền,
 kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024),
 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024)
--------

Thực hiện Kế hoạch số 120-KH/TĐTN-BTG, ngày 26/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về “Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024)”. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ và 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, giáo dục về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ, ý nghĩa của tuyến đường Trường Sơn đối với thắng lợi cách mạng nước nhà; khẳng định vai trò lãnh đạo sáng suốt của Đảng cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh, tinh thần Đại đoàn kết dân tộc và sức mạnh của Quân đội Nhân dân Việt Nam - là nhân tố quyết định thắng lợi của cách mạng Việt Nam. 

- Thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ cha anh đi trước đã hy sinh xương máu vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đồng thời triển khai các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh khẳng định quyết tâm của cán bộ, ĐVTN trong học tập, noi gương tinh thần của các thế hệ thanh niên lớp trước và những tấm gương anh hùng trẻ tuổi. 

- Các hoạt động được triển khai từ cơ sở, đảm bảo chu đáo, tiết kiệm, nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa sâu rộng, tạo không khí phấn khởi.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 

1. Chủ đề tuyên truyền: “Hành trình lịch sử - Khát vọng non sông”. 

2. Nội dung tuyên truyền 

- Bối cảnh ra đời, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại và ý nghĩa to lớn, sâu sắc của Chiến thắng Điện Biên Phủ, vai trò lịch sử của tuyến đường huyết mạch Trường Sơn - Hồ Chí Minh đối với dân tộc và thời đại; khẳng định tinh thần anh dũng, mưu trí, sáng tạo của quân và dân ta, nhất là đường lối chính trị, quân sự và ngoại giao đúng đắn, sáng tạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

- Tinh thần yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, bản lĩnh và trí tuệ Việt Nam, ý chí quyết chiến, quyết thắng và sức mạnh của Quân đội nhân dân, Lực lượng vũ trang nhân dân Việt Nam. Giáo dục thế hệ trẻ phát huy truyền thống của dân tộc, phấn đấu trong học tập, lao động, rèn luyện để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, góp phần xây dựng quê hương, đất nước phồn vinh, hạnh phúc. 

- Tình đoàn kết chiến đấu thủy chung, son sắt của quân và dân ba nước Đông Dương; Công lao, đóng góp to lớn của các anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, thanh niên xung phong, dân công hỏa tuyến và các tầng lớp Nhân dân trong các cuộc chiến tranh giành độc lập dân tộc nước nhà. 

- Những thành tựu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của đất nước, quê hương sau ngày giải phóng. Đấu tranh, phản bác thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, chống phá Đảng, Nhà nước và chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc.

- Các hoạt động của các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội hướng tới kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ; 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh.
3. Hình thức tuyên truyền 

- Thiết kế, chia sẻ, lan toả bộ sản phẩm tuyên truyền trên không gian mạng. Căng treo bandroll, pano, khẩu hiệu tuyên truyền tại trụ sở các cơ quan, đơn vị. 
- Tổ chức tuần cao điểm sinh hoạt chi đoàn, các hội thi, hội thảo, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, sinh hoạt chuyên đề, tập trung cao điểm từ ngày 02/5 đến 19/5/2024. Tổ chức sinh hoạt báo cáo viên, tuyên truyền viên, câu lạc bộ lý luận trẻ, sinh hoạt chi đoàn chuyên đề; mời chuyên gia trao đổi. 
- Tuyên truyền, hướng dẫn và tổ chức để đoàn viên hưởng ứng các hoạt động toàn quốc kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, thi viết, thi trắc nghiệm; tham gia cuộc thi tương tác trực tuyến và cuộc thi viết cảm nhận về 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, 70 năm ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam.  
- Tăng cường hoạt động của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng các cấp, tổ chức biểu diễn các chương trình văn nghệ phục vụ Nhân dân, cán bộ, ĐVTN; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, thể dục, thể thao…
- Khuyến khích các đơn vị tổ chức hành trình về Điện Biên, hành trình về các địa phương có dấu mốc quan trọng trên tuyến đường Hồ Chí Minh; thăm các khu di tích lịch sử, dâng hương tưởng niệm nghĩa trang Liệt sĩ tại địa phương; thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, thương bệnh binh, cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong từng tham gia chiến dịch Điện Biên Phủ, mở đường Hồ Chí Minh. 
- Tổ chức phát động đợt thi đua cao điểm, tổ chức đăng ký, triển khai, khởi công, khánh thành các công trình, phần việc chào mừng kỷ niệm với các nội dung thiết thực. Phấn đấu mỗi cơ sở đoàn có ít nhất một phần việc thanh niên, khuyến khích việc đặt tên công trình, phần việc thanh niên mang tên các địa danh lịch sử hoặc tên các anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi hy sinh trong chiến dịch Điện Biên Phủ và quá trình mở đường, duy trì tuyến đường Hồ Chí Minh.
4. Tham gia các hoạt động lớn cấp tỉnh và trung ương
4.1. Liên hoan Báo cáo viên và CLB Lý luận trẻ năm 2024 
- Thời gian: Dự kiến ngày 17/5/2024 (Thứ 6).
- Địa điểm: Thành phố Tam Kỳ
- Nội dung: Cuộc thi giao lưu giữa các Báo cáo viên, tuyên truyền viên, CLB Lý luận trẻ Đoàn cấp huyện kỷ niệm 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2024), 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024). 
4.2. Tham gia các cuộc thi, hoạt động lớn của Trung ương Đoàn: 

- Cuộc thi tìm hiểu 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ và 70 năm ngày ký hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến sự tại Việt Nam với chủ đề “Điện Biên Phủ - Khát vọng non sông”: Các cấp bộ Đoàn vận động cán bộ, ĐVTN tham gia tích cực các cuộc thi theo thể lệ đảm bảo mỗi đơn vị có tối thiểu 01 tác phẩm dự thi viết gửi về Đoàn Khối để tổng hợp gửi Tỉnh đoàn.
- Lựa chọn, giới thiệu đại biểu thuộc các đối tượng ĐVTN tham gia các hoạt động cấp Trung ương theo đúng thành phần quy định.
5. Hoạt động cấp Đoàn Khối

5.1. Sinh hoạt câu lạc bộ lý luận trẻ và Tổ chức học tập chuyên đề năm 2024.
- Thời gian: Dự kiến ngày 22/4/2024 (thứ hai)
- Địa điểm: Hội trường cơ quan Đảng ủy Khối các cơ quan

- Nội dung sinh hoạt CLB Lý luận trẻ: nghe nói chuyện thời sự trong nước, quốc tế và bài viết “Tự hào và tin tưởng dưới lá cờ vẻ vang của Đảng, quyết tâm xây dựng một nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh, văn minh, văn hiến và anh hùng” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Nội dung học tập chuyên đề 2024: 
+ Chuyên đề: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm, dám đổi mới sáng tạo, dám đương đầu với khó khăn, thử thách, dám hành động vì lợi ích chung”.

+ Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng Quảng Nam trở thành tỉnh phát triển khá của cả nước vào năm 2030”.
5.2 Tổ chức liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng với chủ đề “Tự hào một dải non sông” và tuyên dương Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi cấp Đoàn Khối. 

- Thời gian: Dự kiến tổ chức trước ngày 19/5/2024.

- Địa điểm: Trung tâm Văn hoá tỉnh Quảng Nam.


- Nội dung: 

+ Tổ chức Chương trình nghệ thuật với chủ đề “Tự hào một dải non sông” nhằm kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024)”, 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh – đường Trường Sơn huyền thoại (19/5/1959-19/5/2024), 134 năm ngày sinh nhật Bác (19/5/1890-19/5/2024). 

+ Tuyên dương Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi cấp Đoàn Khối năm 2024.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh
- Ban hành kế hoạch triển khai các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024), 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024). 

 - Cử cán bộ, đoàn viên tham gia Liên hoan Báo cáo viên và CLB Lý luận trẻ năm 2024.
- Thiết kế các ấn phẩm, triển khai đợt tuyên truyền; theo dõi, đôn đốc, đánh giá kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm của các tổ chức cơ sở Đoàn.  
2. Các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn Khối
- Báo cáo cấp ủy, lãnh đạo cơ quan đơn vị xây dựng kế hoạch, tham mưu các hoạt động tuyên tuyền kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) và 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024) một cách phù hợp tại cơ quan, đơn vị.
- Tham gia tốt các hoạt động do Đoàn Khối tổ chức cũng như các cuộc thi do Trung ương, Tỉnh đoàn tổ chức.

Trên đây là Kế hoạch triển khai các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) và 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024). Ban Thường vụ Đoàn Khối các cơ quan tỉnh đề nghị Ban Chấp hành các tổ chức cơ sở đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN KHỐI
BÍ THƯ

	- BTV Tỉnh đoàn (b/c);
- BTV Đảng ủy Khối (b/c)
- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn;

- BCH các TCCSĐ;
- Lưu ĐK (36b).
	(Đã ký)
Đặng Ngọc Châu
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